

1. ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ

Μέσο: ΓΝΩΜΗ ΠΑΤΡΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . .10/11/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .11/11/2019

Σελίδα: 9



Τ. ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ: «ΕΘΝΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΟ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ»

Ενίσχυση της πολύτεκνης οικογένειας

Στα μέτρα που λαμβάνει η κυβέρνηση για την αντιμετώπιση του δημογραφικού και σε πρωτοβουλίες του Υπουργείου Εσωτερικών για την ενίσχυση της πολύτεκνης οικογένειας, αναφέρθηκε ο υπουργός Εσωτερικών, Τάκης Θεοδωρικάκος.

Τα παραπάνω ο υπουργός Εσωτερικών ανέφερε κατά τον χαιρετισμό του στην ενημερωτική Ημερίδα της Ανώτατης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος, με δημάρχους και την Περιφέρεια Αττικής, με θέμα την αντιμετώπιση του δημογραφικού προβλήματος που αντιμετωπίζει η Ελλάδα.

Ο υπουργός χαρακτήρισε το δημογραφικό εθνικό πρόβλημα τονίζοντας ότι υπονομεύει το μέλλον του έθνους. Σημείωσε ακόμα ότι «η αποσπασματική επιδοματική πολιτική και τα κάθε λογής φιλοδωρήματα δεν λύνουν το πρόβλημα. Μπορεί προσωρινά να ανακουφίζουν αλλά δεν αντιστρέφουν τη δημογραφική τάση» και αναφέρθηκε σε σειρά μέτρων που έχει λάβει η κυβέρνηση της ΝΔ με στόχο την ανακούφιση της πολύτεκνης οικογένειας, όπως:



- Ενίσχυση κάθε οικογένειας με 2.000 ευρώ για κάθε παιδί που γεννιέται.
 - Αύξηση του αφορολόγητου κατά 1.000 ευρώ για κάθε παιδί.
 - Μείωση του ΦΠΑ στα βρεφικά είδη από 24% στο 13%
 - Αύξηση κατά 30.000 των δικαιούχων voucher παιδικών σταθμών με στόχο να μη μείνει κανένα παιδί εκτός παιδικών σταθμών.
- Ο κ. Θεοδωρικάκος αναφέρθηκε και

στα μέτρα που προγραμματίζει να λάβει η κυβέρνηση για ενίσχυση της πολύτεκνης οικογένειας καθώς και στα αιτήματα προς το υπουργείο Εσωτερικών της ΑΣΠΕ. Τόνισε ωστόσο ότι για να αναστραφεί η σημερινή αρνητική δημογραφική τάση καθοριστικοί παράγοντες είναι η οικονομική ανάπτυξη και η ευημερία του λαού και η ασφάλεια για το μέλλον που μπορεί ναιώσει κάθε πολίτης.



Νέος νόμος Τακτοποίηση αυθαιρέτων με κλιμακωτά πρόστιμα

Από την 1η Ιουλίου 2020 δεν θα τακτοποιείται κανένα ακίνητο με πολύ μεγάλες αυθαιρέσιες ενώ καθιερώνεται και η Ηλεκτρονική Ταυτότητα Κτιρίου

ΤΟΥ ΠΡΟΚΟΠΗ ΓΚΟΓΙΑΚΑ

Κλιμακωτά πρόστιμα – στη λογική των προστίμων του Κτηματολογίου – προβλέπει ο νέος νόμος για την τακτοποίηση των αυθαιρέτων. Την ίδια ώρα από το υπουργείο Περιβάλλοντος δίνουν παράταση επτά μηνών, έως τις 30 Ιουνίου 2020, στον ισχύοντα νόμο – ο οποίος επρόκειτο να λήξει το περασμένο Σάββατο 9 Νοεμβρίου. Από την 1η Ιουλίου 2020 δεν θα τακτοποιείται κανένα αυθαίρετο με πολύ μεγάλες αυθαιρέσιες (πρόκειται για τα αυθαίρετα που ανήκουν στη λεγόμενη κατηγορία 5).

«ΤΑ ΝΕΑ» παρουσιάζουν τους βασικούς άξονες του νέου νόμου για την τακτοποίηση των αυθαιρέτων που προωθεί το υπουργείο Περιβάλλοντος και πρόκειται να παρουσιάσει μέσα στις επόμενες ημέρες ο αρμόδιος υπουργός Κωστής Χατζηδάκης.

Όπως προαναφέρθηκε, με το νέο καθεστώς που διαμορφώνεται προβλέπεται να επιβάλλονται κλιμακωτά πρόστιμα στους ιδιοκτήτες αυθαιρέτων που δεν θα συμμορφώνονται με τον νέο νόμο.

Έτσι τίθεται εύλογα το ερώτημα πώς θα διαμορφώνονται αυτά τα πρόστιμα. Στο Κτηματολόγιο, για παράδειγμα, τα πρόστιμα θα υπολογίζονται με βάση την αξία του ακινήτου – που θα προκύπτει από τις αντικειμενικές τιμές – και τον χρόνο καθυστέρησης στην υποβολή της δήλωσης. Στην περίπτωση των αυθαιρέτων τι θα ισχύσει;

Εδώ, όπως εξηγούν πηγές που γνωρίζουν καλά το θέμα, μπαίνει ο παράγοντας Ηλεκτρονική Ταυτότητα Κτιρίου. Με απλά λόγια, είναι κάτι ανάλογο με το DNA. Σε αυτήν θα καταγράφονται τα βασικά χαρακτηριστικά όλων των κτιρίων (σχέδια, παρεμβάσεις κ.ά.).

Τα πρόστιμα λοιπόν θα υπολογίζονται ανάλογα με τον χρόνο τακτοποίησης των αυθαιρέτων και σύνδεσης-εφαρμογής με την Ηλεκτρονική Ταυτότητα Κτιρίου. Και όπως εξηγούν από το υπουργείο Πε-



ριβάλλοντος, θα μπου προθεσμίες.

Αλλά ας το εξειδικεύσουμε: από την 1η Ιουλίου όλοι οι ιδιοκτήτες ακινήτων θα μπορούν να συνδεθούν με την Ηλεκτρονική Ταυτότητα. Ωστόσο, οι ιδιοκτήτες αυθαιρέτων θα πρέπει πρώτα να ενταχθούν στον νόμο πληρώνοντας τα προβλεπόμενα πρόστιμα (θα είναι ανάλογα με αυτά που ισχύουν σήμερα), να τακτοποιηθούν και μετά να λάβουν Ηλεκτρονική Ταυτότητα. Τώρα, για κάθε χρόνο που καθυστερεί η τακτοποίηση τα πρόστιμα θα αυξάνονται (θα υπάρχει δηλαδή προσαύξηση).

ΜΕ ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΗ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ.

Αυτή όμως η διαδικασία δεν θα συνεχίζεται στο... διηνεκές. Θα υπάρξει και μια καταληκτική προθεσμία. Δηλαδή η διάταξη θα προβλέπει πως μέχρι την καταληκτική προθεσμία – σύμφωνα με τη νομολογία του Συμβουλίου της Επικρατείας – το πρόστιμο που θα καλούνται να καταβάλουν οι ιδιοκτήτες θα μεταβάλλεται για κάθε χρόνο καθυστέρησης, με μια κλιμακωτή προσαύξηση.

Για τον σκοπό αυτόν γίνονται εκτεταμένες συζητήσεις μεταξύ υπουργείου Περιβάλλοντος, Πανελληνίας Ομοσπονδίας Ιδιοκτητών Ακινήτων (ΠΟΜΙΔΑ) και Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΤΕΕ). Και αυτό επειδή

από το υπουργείο Περιβάλλοντος είναι πεπεισμένοι πως με την Ηλεκτρονική Ταυτότητα Κτιρίου θα εξασφαλίζονται η ασφάλεια των ενοίκων, η διαφάνεια στην κτηματαγορά και τελικά η εξάλειψη των πολεοδομικών παραβάσεων.

ΑΝΤΙΔΡΑ Η ΠΟΜΙΔΑ.

Η Ηλεκτρονική Ταυτότητα Κτιρίου ωστόσο είναι ένα μέτρο που θα έχει κάποιο κόστος (ειδικά στις περιπτώσεις που δεν υπάρχουν / έχουν χαθεί τα απαραίτητα έγγραφα, συμβόλαια, σχέδια). Και εδώ, σύμφωνα με πληροφορίες, υπάρχει πρόβλημα με την ΠΟΜΙΔΑ, για την οποία το μέτρο είναι κόκκινο πανί. Γι' αυτούς, η χρυσή τομή (δηλαδή η λύση με τις λιγότερες αντιδράσεις) είναι το μέτρο να μην ισχύσει για μεμονωμένες περιπτώσεις διαμερισμάτων αλλά για ολόκληρα τα κτίρια.

Δηλαδή να μην εφαρμόζεται, για παράδειγμα, σε μια γκαρσονιέρα που τακτοποιείται αλλά να εφαρμόζεται όταν ένα κτίριο πωλείται εξ ολοκλήρου ή αν το αποφασίσουν όλοι οι ιδιοκτήτες. Το σκηνικό δεν έχει ακόμη ξεκαθαριστεί, αλλά εάν πάμε στη λύση των μεμονωμένων περιπτώσεων το σίγουρο είναι πως θα υπάρξουν αντιδράσεις από την πλευρά της ΠΟΜΙΔΑ.

Δίνεται υπό προϋποθέσεις η δυνατότητα τακτοποίησης ακινήτων που κρίθηκαν αυθαίρετα με αμετάκλητη δικαστική απόφαση

2. Ο ΝΕΟΣ ΝΟΜΟΣ ΓΙΑ ΤΑ ΑΥΘΑΙΡΕΤΑ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 11/11/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 11/11/2019

Σελίδα: 45



Τα πρόστιμα για την τακτοποίηση αυθαιρέτων θα υπολογίζονται ανάλογα με τον χρόνο τακτοποίησής τους και σύνδεσης - εφαρμογής με την Ηλεκτρονική Ταυτότητα Κτιρίου



ΕΠΙΧΡΗΣΙ

κεται να κάνουν κάποια συναλλαγή, όπως μεταβίβαση και αγοραπωλησία» επισημαίνουν χαρακτηριστικά.

Αυτός είναι και ο λόγος που στο υπουργείο Περιβάλλοντος επεξεργάζονται το «εργαλείο-γέφυρα» που θα ενσωματώνει στον ισχύοντα νόμο την Ηλεκτρονική Ταυτότητα Κτιρίου, ένα μέτρο που έχει συζητηθεί κατά κόρον τα τελευταία χρόνια αλλά τώρα φαίνεται να υλοποιείται τελικά. Ο χρόνος, η κατηγορία των κτιρίων και όλες οι άλλες παράμετροι είναι προς το παρόν αντικείμενο διαπραγμάτευσης.

ΜΕ 100 ΔΟΣΕΙΣ. Για όσους ιδιοκτήτες η αλλαγή του ιδιοκτησιακού καθεστώσ δεν είναι πρώτη προτεραιότητα, μπορούν να προβούν σε τακτοποίηση με τον ισχύοντα νόμο, ο οποίος, όπως προαναφέρθηκε, θα είναι σε ισχύ έως το τέλος Ιουνίου του 2020. Και μετά, με τον έως τώρα σχεδιασμό, ακολουθεί η σύνδεση με την Ηλεκτρονική Ταυτότητα Κτιρίου.

Υπενθυμίζεται πως – με το ισχύον καθεστώς – η τακτοποίηση μπορεί να γίνει σε 100 δόσεις, ενώ οι μακροχρόνια άνεργοι μπορούν να προβούν σε τακτοποίηση των αυθαιρέτων τους καταβάλλοντας το 30% των προβλεπόμενων προστίμων και οι δικαιούχοι του προγράμματος κοινωνικής αλληλεγγύης το 20%.

Στο μεταξύ, οι ιδιοκτήτες αυθαιρέτων θα πρέπει να έχουν υπόψη τους πως στην περίπτωση που ολοκληρωθούν οι διαδικασίες στατικής επάρκειας προβλέπεται μείωση του προστίμου κατά 30% σε περιοχές σεισμικής επικινδυνότητας 1 (Μακεδονία και Θράκη), κατά 50% σε περιοχές σεισμικής επικινδυνότητας 2 (Αττική, Δωδεκάνησα και Ανατολικό Αιγαίο) και κατά 60% σε περιοχές σεισμικής επικινδυνότητας 2 (νησιά του Ιονίου).

Επιπλέον, σε ό,τι αφορά την τακτοποίηση αυθαιρέτων – αλλά και των περιβαλλοντικών παραβάσεων – σε αρχαιολογικούς χώρους, προβλέπεται – και εδώ – η υποβολή δήλωσης υπαγωγής. Στη συνέχεια, έπειτα από αίτηση του ενδιαφερομένου, γνωμοδοτεί το αρμόδιο όργανο ή υπηρεσία του υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού με την έκδοση σχετικής διοικητικής πράξης για το αν η υπαγωγή αυτή προκαλεί ή όχι άμεση βλάβη στο πολιτιστικό αγαθό.

Την ίδια ώρα δίνεται υπό προϋποθέσεις η δυνατότητα τακτοποίησης ακινήτων που κρίθηκαν αυθαίρετα με αμετάκλητη δικαστική απόφαση. Πρόκειται για κτίρια των οποίων η οικοδομική άδεια, μεταξύ άλλων, «εκδόθηκε κατ' εφαρμογή των κανόνων δικαίου που δεν ίσχυαν».

ΤΑ ΞΙΣΟΔΑ. Σε περίπου 2,4 δισ. ευρώ εκτιμώνται τα έσοδα από την τακτοποίηση των αυθαιρέτων, σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΤΕΕ). Επιπλέον, όπως προκύπτει, από τα στοιχεία που έχουν καταχωριστεί στο πληροφορικό σύστημα του ΤΕΕ, το 25% των κτιρίων που τακτοποιήθηκαν (ή έχουν μπει στη διαδικασία τακτοποίησης) δεν έχουν καμία οικοδομική άδεια, ενώ το 75% αφορά αυθαίρεσες με οικοδομική άδεια.

Ο σημερινός νόμος για την τακτοποίηση των αυθαιρέτων θα εξακολουθήσει να ισχύει έως τις 30 Ιουνίου 2020. Και η κόκκινη γραμμή εξακολουθεί να παραμένει η 28η Ιουλίου 2011. Αυτό σημαίνει πως όσα αυθαίρετα ανεγέρθηκαν μετά την προαναφερόμενη ημερομηνία δεν θα τακτοποιούνται, όπως ισχύει σήμερα.

Μάλιστα, όπως υποστηρίζουν από το υπουργείο Περιβάλλοντος, αυτή θα είναι και η τελευταία ευκαιρία για την τακτοποίηση των «βαρέων» αυθαιρέτων (είναι η λεγόμενη κατηγορία 5), δηλαδή όσων αυθαιρέτων δεν έχουν απλώς κάποιες υπερβάσεις (όπως είναι για παράδειγμα ο συντελεστής δόμησης) αλλά είναι εν συνόλω αυθαίρετα. Όσα από αυτά δεν τακτοποιηθούν «το υπουργείο προτίθεται να τα αντιμετωπίσει με κάθε πρόσφορο τρόπο», λένε πηγές που γνωρίζουν καλά το θέμα. Κοινώς θα καταδαφίζονται ή θα είναι πολύ υψηλό το κόστος διατήρησης.

ΜΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ.

Όπως ξεκαθαρίζουν πηγές από το υπουργείο Περιβάλλοντος, ακόμα και όσοι ιδιοκτήτες αυθαιρέτων επιλέξουν να τα τακτοποιήσουν με τον ισχύοντα νόμο δεν γλιτώνουν από την Ηλεκτρονική Ταυτότητα Κτιρίου. «Θα τη βρουν μπροστά τους όταν πρό-

3. ΠΑΡΑΒΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΑΝΗΛΙΚΩΝ

Μέσο: ΕΣΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 11/11/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 11/11/2019

Σελίδα: 3



ΣΥΜΦΩΝΑ με το άρθρο 121 του Π.Κ., ανήλικοι παραβάτες «νοούνται αυτοί που, κατά τόν χρόνο τέλεξης της πράξης, έχουν ηλικία μεταξύ του όγδοου και δέκατου όγδοου έτους της ηλικίας τους συμπληρωμένων». Μιά ηλικία, δηλαδή, που είναι άκρως ευαίσθητη στη διαμόρφωση της προσωπικότητας και της συμπεριφοράς του παιδιού και καθοριστική της ίδιας της μελλοντικής πορείας του ως κοινωνικού ατόμου.

Ένας από τους βασικότερους παράγοντες που επηρεάζουν την δηλ ζωή και την προσωπικότητά του αποτελεί τό περιβάλλον μέσα στο οποίο ζει κι απ' τό οποίο παραδειγματίζεται καθημερινά. Άν αυτό είναι υγιές και πρόφορο, έπιτυχημένη και εύτυχη θά είναι ή πορεία και θετική στήν κοινωνία ή προσφορά του. Τό σίπτι του, ή οικογένειά του, τό σχολείο, οι δάσκαλοι, οι συγγενείς, τό εύρύτερο κοινωνικό και φιλικό του περιβάλλον, τό μέσα ενημέρωσης άλλα και τά πρότυπα που θά έχει έπιλέξει στή ζωή του θά διαμορφώσουν καθοριστικά τόν χαρακτήρα του. Ο Μέγας Άλέξανδρος, αύτός ό μέγας στρατηλάτης, έπαύρταν, άναφερόμενος στόν δάσκαλό του, πώς «στους γονείς μου όφειλο τό ζήν άλλα στόν δάσκαλό μου τό εύ ζήν», γιατί δάσκαλος του ήταν, βέβαια, ό Άριστοτέλης! Ένώ ό Σααδής δίδασκε, πρίν από όκτώ αιώνες (!), πώς «ή αύστηρότητα του δασκάλου είναι προτιμότερη από τή στοργή του πατέρα»!

Αποτελεί θλιβερή διαπίστωση πώς ή παρεκκλίνουσα συμπεριφορά τών ανήλικων συσιτά έντονο φαινόμενο κοινωνικής παθogenείας και άπατίας. Φαινόμενο, τό όποιο έχει μέν τίς ρίζες του στό

Παραβατικότητα τών ανήλικων

του Μιχάλη Κ. Δερμιτζάκη*

βαθύ παρελθόν, όσο, όμως, οι κοινωνίες εξελίσσονται, λαμβάνει άνησυχητικές διαστάσεις στήν Ελλάδα και σ' όλόκληρο τόν κόσμο, τίς τελευταίες, κυρίως, δεκαετίες. Η πρόοδος τών επιστημών, ή άλματώδης ανάπτυξη της τεχνολογίας, ή μιμητισμός, ή παγκοσμιοποίηση, οι συνεχείς μετακινήσεις πληθυσμών και άλλοι άρνητικοί παράγοντες δημιουργούν καινούργια δεδομένα στό έγκλημα, νέες μορφές και έξαρση της έγκληματικότητας σέ παγκόσμιο επίπεδο! Είναι αυτόνοτη, λοιπόν, πώς, και στίς σύγχρονες αυτές «εξελίξεις» του έγκληματος, οι νέοι κι οι ανήλικοι ανά τήν Ύψηλιο-καί, βεβαίως, στήν Ελλάδα- συμμετέχουν έννεργά, άγνωώντας ή -άκόμα χειρότερο- άδιαφορώντας έπιδεικτικά γιά τή βαριά νέμεση που θά άκολουθήσει κάθε άούστη κι έκνομη δράση ή συμπεριφορά τους!

Τήν τελευταία, ίδιως, δεκαετία, άλλα και παλιότερα ή Εύρώπη και ή Άμερική έχουν δεχθεί πλείστα όσα πλήγματα έπιθέσεων από ανήλικους και νέους πάντολους «πιστολέρος»! Άτομα, πού, μέ ύπερχυλή τά συναισθήματα μίσους και θυμού, σκορπούν άδικα κριτίως θάνατο κι έρήμωση, μέ άβωα θυμάτα τους άνήμπορους νά προστατευθούν, ανήλικους κι ένήλικους, μαθητές, φοιτητές, σπουδαστές, εκπαιδευτικούς, σέ σχολεία, έκκλησίες, συναγωγές και χώρους εργασίας ή ομαδικής συνύπαρξης άυπο-

ψίστων πολιτών! Τέτοια είδεχθή κι έπικίνδυνη παραβατικότητα ανήλικων γνώριον τά τελευταία χρόνια άρκετές χώρες της Εύρώπης, Γαλλία, Άγγλία, Γερμανία, Ρωσία, Ίσπανία, Ίταλία κ.τ.λ., πολλές Πολιτείες τών ΗΠΑ, ό Καναδάς και χώρες άλλων ήπειρών, μέ εκατόμβες θυμάτων, παιδιών και ένήλικων.

Στή χώρα μας, όπου, άκόμα και σήμερα οι οικογενειακοί δεσμοί διατηρούνται ίσχυροί, μέ τά παιδιά σ' ένα σοβαρό ποσοστό τους νά θεωρούν τή θαλπωρή της οικογένειας ως υγιές καταφύγιο, ή βαρεία έγκληματικότητα τών ανήλικων, τύπου Far West, δέν έχει κάνει ως τώρα τήν εμφάνισή της. Είναι κυρίως ήπιας μορφής, πού, όμως, ταλινίζει σοβαρά τήν κοινωνία, μέ τή βιασιότητα που μετέχονται, όταν άδικοπραγούν, και τήν ομαδικότητα στή δράση τους. Παρανομοούν, δηλαδή, ομαδοποιημένοι σέ συμμορίες ανήλικων από 6 έως 18 έτών (!), πού κλέβουν, ληστεύουν, βιάζουν, καταστρέφουν, άκούουν βία στό σχολεία, διακινούν ναρκωτικά, εκβιάζουν, λόγω και έργω, άλλα και μέσω διαδικτύου, ένά, όχι σπάνια, σκορπούν άκόμη και τόν θάνατο στίς πόλεις και τήν ύπαιθρο! Ένδεικτική της έπικίνδυνης δράσης τών ανήλικων αυτών συμμοριών είναι ή έρευνα του Έργαστηριού Ποινικών και Έγκληματικών Έρευνών του Πανεπιστημίου Αθηνών, συμ-

φωνα μέ τήν όποία έννας στους δέκα μαθητές (!!) είναι μέλος παρέας, πού εμφανίζει παραβατική συμπεριφορά, ένά, σύμφωνα μέ τήν Ύπόδ/ση Προστασίας Ανήλικων της ΕΛ.ΑΣ., τό 2008 συνελήφθησαν μόνο στήν Άττική 2.700 ανήλικοι, απ' τους όποιους τό 40% άφορούσε στήν ομαδική παραβατικότητα!

Ο κόμπος, όμως έφθασε στό μή παρέα! Η μαθητική βία κάθε μορφής κι αύτή τών ανήλικων άπάχθων έχει άπλώσει έπι τίσ πόλεις απ' άκρου εις άκρον της Ελλάδας. Έμμοσιόν φόβο στους πολίτες, τρόμο στίς μαθητικές κοινότητες και τους σιολογικούς φορείς τών γονέων και εκπαιδευτικών και άνησυχία στήν όλη κοινωνία! Η Πολιτεία έχει τή δυνατότητα και όφειλει νά πατάξει, όσο άκόμα είναι καιρός, αύτή τήν κοινωνική παθogenεία. Γι' αύτό κι έπιβάλλεται, εκτός της επέκτασης τών ήδη υπάρχόντων, και ή λήψη νέων μέτρων, πού θά συμβάλλουν στή θετική πορεία γιά τό μέλλον τών παιδιών μας, όπως:

α. Η ένίσχυση του θεσμού της οικογένειας! Είχαμε προτείνει πρόσφατα, άν και γιά άλλους λόγους, τήν σύσταση Ύπουργείου Οικογενειακής Αντίληψης -κι έπιμένουμε σ' αύτό- και, βεβαίως, τήν ένίσχυση της πολύτεκνης οικογένειας. Μέ τήν έξαφάλιση στέγης ή φήγου έννοικί-

ου, τή δυνατότητα εργασιακής άπασχόλησης στό μέλη της, τήν παροχή δωρεάν φορμάκων και μετακίνησης στό μέσα μαζικής μεταφοράς, τή χορήγηση έπιπλέον φορολογικών ελαφρύσεων και κοινωνικών παροχών στους οικονομικά άσθενέστερους πολίτες, ένó θετικά μέτρησε στήν κοινωνία ή άπόφαση του Πρωθυπουργού γιά τή χορήγηση έφ' άπαξ βοήθηματος σέ κάθε οικογένεια μέ τήν κάθε γέννηση νέου παιδιού.

β. Η δημιουργία πρόσθετων δομών γιά τήν άπασχόλησή τους. Μιά κοινωνική πρόνοια, γιά τήν έπιτυχία της όποίας είχαμε, και πάλι, προτείνει πρόσφατα τή σύσταση Ύφυπουργείου Νεότητας. Μόνο μέ μέτρα, όπως ή λειτουργία κι ή ένίσχυση βρεφονηπιακών-παιδικών σταθμών και κέντρων νεότητας και άθλησης, καθώς και ή παραγωγική ένασχόλησή τους, μετά τή λήξη του ήμερησιου εκπαιδευτικού τους ώραριού, άλλα και μέ τήν ένίσχυση του θεσμού της οικογένειας, όπως ήδη τονίσθηκε, ή Πολιτεία θά έχει έπιτύχει τόν στόχο της, νά αντιμετώπισει και εξαλείψει, δηλαδή, τήν παραβατικότητα τών ανήλικων και νεαρών παιδιών της. Γνωρίζει, άλλωστε, όπως όλοι μας, πώς οι ανήλικοι κι οι νέοι του σήμερα θ' αποτελέσουν τήν αύριανή πολιτική και πολιτειακή μας ήγεσία και είναι αύτοί πού θά καθοδηγήσουν τίς δικίες τους έπόμενες γενιές. Από τήν Πολιτεία, λοιπόν, και από έμάς, τους γονείς τους, εξαρτάται ή μελλοντική έπιτυχία τών δικών τους στόχων και της άποστολής τους!

*Δικηγόρος έ.τ.